



## Mednarodni mladinski teden je za primorsko mladino teden dela za Jugoslavijo

Od 21. do 28. marca se vrši zopet svetovni mladinski teden. V boju proti fašizmu se je skovala enotnost mladine vsega sveta, ker je ravno mladina tista, ki v glavnem prenaša težo vojne na svojih ramah in ji vojna uniči vso bodočnost. V borbi proti vojni se je mladina vsega sveta združila in svojo enotnost tudi organizacijsko utrdila z ustanovitvijo Svetovne mladinske federacije, v kateri so zastopane organizacije mladine nad 60 držav. Ker deluje na podlagi protifašističnega programa, na podlagi borbe za demokratične pravice mladine, borbe proti vojni in za blagostanje človeštva, pomeni močan činitelj miru v svetu. Za večjo medsebojno povezavo in utrditev medsebojnih odnosov, so bili organizirani še v času vojne »Svetovni mladinski tedni«.

Letošnji »Svetovni mladinski teden« se vrši v prilikah miru in obnavljanja naše razrušene dežele, ki ji pa še niso priznane najosnovnejše demokratične pravice »samoodločbe« in se mora danes naše ljudstvo zopet boriti za priključitev k Jugoslaviji, v kateri vidi edino možnost življenja. Ta boj se ravno sedaj, ko je prišla na Primorsko medzavezniška komisija, zaostrojuje v krovi teror fašističnih elementov, v civilni policiji cone A proti našemu poštenemu ljudstvu, ki mora braniti svoje borbene simbole in narodne zastave tudi s svojimi žoljenji. Zakaj? Ker hočejo izkoristiti v profašisti vsega sveta prepričani, da bi si v Julijski krajini ljudstvo samo gladalo, ker hočejo oslabilo Jugoslavijo, ki je poleg Sovjetske zveze najbolj ljudska država na svetu. Zato je primorsko ljudstvo danes v prvih vrstah fronte vseh demokratičnih sil sveta proti svetovni reakciji in naša mladina v prvih vrstah demokratične mladine sveta proti isti reakciji. Zato pomeni boriti se za priključitev k Jugoslaviji, boriti se za utrditev miru in demokracije na svetu.

Zato mora biti »Svetovni mladinski teden« v coni B teden dela za našo oblast, ki jo ima v rokah ljudstvo, manifestacija za priključitev k Jugoslaviji. Na predvečer naj mladina kuje kresove, ki naj pokažejo svetu, da se naša mladina bori in dela v sklopu mladine vsega sveta za pravice svojega ljudstva. Na sestanku naj si mladina postavi načrt dela za mladinski teden, dela na obnovi, v gospodarstvu, kmetijstvu, učenju. Odbori, ki se še niso vključili v prvomajsko tekmovalno, naj si zadajo obveze za svoje delo do 1. maja in določijo, kaj bodo od tega napravili v tem tednu. Na sestanku naj zato mladina razpravlja o svetovni mladinski federaciji, o rasti in razvoju naše organizacije v svojih krajih, naj o tem piše po svojih stenčasih. To mora biti teden, ko bomo utrdili svojo organizacijo, jo razširili na vso mladino, uvrstili na delo in pobečali disciplino in red v njej.

Na predvečer zaključka »tedna« naj zopet mladina zakuje kresove in se zbere na sestanku, kjer bodo pregledali in napravili obračun o svojem delu v tem tednu. Zberite podatke o delovnih urah in o rezultatih svojega dela tega tedna. Vse pošljite takoj s posebnim kurirjem na okrajni odbor ZMJK.

Svetovni mladinski teden bo za našo mladino delo za novo Jugoslavijo, za utrditev ljudske oblasti. Mladina vsega sveta gleda na nas in

## Mi hočemo in delamo le za Jugoslavijo

Danes, ko bijemo Primorci poslednji in dokončni boj proti fašizmu, ki nas je tlačil toliko let ter se bližamo uresničitvi svoje trdne volje, to je priključitvi Slovenskega Primorja k materi Federaciji ljudski republiki Jugoslaviji, tekmujejo vse organizacije, tekmuje vsak posameznik pri delu na polju obnove naše domovine in izgradnje naše ljudske oblasti. Naše naloge, zadane v načrtih za tekmovalne, so velike in obsežne, toda lahko izvedljive zato, ker delamo zase, ker delamo za našo Primorsko, ker delamo za dokončno rešitev primorskega vprašanja — za priključitev Primorske k Jugoslaviji. Zavedamo se, da je poleg taborov, mitingov in drugih manifestacij, poleg slavolokov in napisov, ena največjih manifestacij za priključitev k Jugoslaviji naše požrtvovalno delo.

Pri tem tekmovalnem delu mladina ne zaostaja, da celo prednjači. Mladina ve, da je njena bodočnost le v Jugoslaviji, zato s svojim delom manifestira svojo voljo. Udejstvuje se na vseh sektorjih dela. Pri pobiranju ruševin, pri poljskih delih, pri graditvi novih domov, pri telesni vzgoji in prosveti. Ni ga sektorja dela, kjer bi mladina aktivno ne sodelovala. Tudi pri pripravah za sprejem Mednarodne komisije se mladina zaveda svoje naloge. Tako danes ni na Primorskem vasi, ki bi ne imela slavoloka, ki bi ne imela več slavolokov, ki bi ne imela napisov po hišah in lepakov, ki jasno kažejo kaj mislimo in kaj hočemo. Mladina postojnske gimnazije se ni bala žrtvovati noči za to delo. Tako so mladinci iz postojnske gimnazije po polnoči od dveh pa do pol treh nalepili po Postojni sami in po okoliških vaseh 1000 lepakov. Tudi pri nabirni akciji za pomoč stavkujočim delavcem v Trstu se je postojnska mladina zelo izkazala. Organizirala se je v ekipe, ki so ponoči šle pobirati hrano po okoliških vaseh. Tako sta dve skupini od devete ure zvečer pa do četrte ure zjutraj pobrali hrano po 12 vaseh in jo pripeljali v Postojno. Mladina gimnazije pa se je v ta namen odpovedala štirim obrokom hrane in tako zbrala za Trst: 106 kilogramov bele moke, 6 kg maščobe, 5 kg soli, 22 kg graha in 50 kg koruzne moke.

Mladina skrbi tudi za to, da so po vseh vaseh izobešene zastave. Zato je mladina iz Matejnje vasi okraj Postojna, zbrala že 1235 lir, s katerimi bo kupila lepo jugoslovansko zastavo, ki bo krasila njih Mladinski dom. Isto so storili pionirji iz Belskega, ki so tudi zbrali za zastavo 1174 lir.

Da se bodo obnovili naši porušeni domovi ter da si pomaga naša domovina iz težkih gospodarskih prilik, prireja mladina prostovoljno nedeljsko delo, ki se ga polnoštevilno udeležuje. V nedeljo je bilo tako organizirano čiščenje ruševin osnovne šole v Postojni in pa čiščenje ter pripravljanje Soviša za drevesni nasad. Udeležilo se je te akcije 150 mladincev in mladink iz Postojne ter postojnske gimnazije, ki so skupno

pričakuje, da bomo storili svojo dolžnost. Mladina vsega sveta ve, da se borimo tudi za njihovo dobrobit in pravice in mi bomo izpolnili njihove nade, kajti mladina vsega sveta nas podpira pri naši pravični zahtevi, da se priključimo k FLRJ.

z vojsko izkopali 10.000 jam za nasaditev mladih drevesc in pripravili 500 kvadratnih metrov terena za ponovni nasad. Okoli osnovne šole pa so očistili 400 kvadratnih metrov terena, iz katerega bodo napravili vrt ter ga nasadili s krompirjem. Za vse to delo je bilo potrebnih 15.000 delovnih ur. Najbolj so se pri tem delu izkazali: tovariš Požar Stojan, tovarišici Milavec Dora, Fajdiga Fanči in še nekaj tovarišev ter tovarišic.

V Trnju je 66 mladincev in mladink napravilo 2000 delovnih ur pri popraviljanju poljske poti.

Priskočiti je treba na pomoč tudi tistim, ki so v težkih dneh borbe za osvoboditev izgubili svoje sinove, očete, može in brate. Tudi na te mladina ni pozabila. V Grgarskem okraju je na primer sedem mladincev priskočilo na pomoč tovarišici Ipavec Darinki, ki je izgubila moža, ki je bil partizan in je ostala sama s štirimi otroki. Pomagali so ji nositi seno. Vse to je dokaz, da naše žrtve, četudi so bile težke, niso bile zastonj, ker smo se v tej borbi preobrazili in postali drugačni.

Novega časa, naših priborjenih pravic, časa prevzgoje naše mladine se zavedajo tudi najmlajši — naši pionirji. Organizirajo se in se udejstvujejo kakor vsa ostala mladina na vseh sektorjih obnove naše domovine in pri tem ne pozabijo, da je bodočnost njihova, zato učenju in šoli posvečajo vso pridnost. Pionirji iz vasi Tublje v okraju Herpelje-Kozina so si v svojem tekmovalnem načrtu zadali nalogo, da bodo organizirali tri pionirske družine. Svoj načrt so že prekoračili, ker imajo danes že pet pionirskih družin in sicer: družino za deklška ročna dela, rokodelsko-kmetijsko družino, dramsko družino, lutkovno družino in risarski krožek. Vsaka teh družin se v svojem delu uri 2 do 3 ure na teden. Dosegle so že velik uspeh. Zelo pridne so pionirke iz družine za deklška ročna dela, ki so sešile že precej obleke za lutke. Risarski krožek je doslej risal transparente in parole, s katerimi so okrasili šolo. Pionirski dramski krožek pripravljajo kulturno pionirsko prireditev, ki se bo vršila začetkom aprila. Poleg teh družin imajo pionirji v Tubljah tudi pevski zbor, ki ima vaje dvakrat na teden in so se naučili že tri pesmice. Da pokažejo pred vso Primorsko, kako so pridni, hodijo tudi k telovadbi in se pripravljajo za nastop v Trstu. Pionirska organizacija in njeno delo v Tubljah naj bo za vzgled vsem ostalim pionirskim organizacijam, ki še niso na taki stopnji razvoja. Kakor so v času borbe pionirji mnogo doprinesli, tako bodo v času obnove udejstvujoč se na vseh poljih dela mnogo pomagali.

Veliki so rezultati našega dela, toda kljub temu bomo še intenzivneje pristopili k delu in popolneje opravljali zadane naloge. Ni dosti, da načrte za tekmovalne dosežemo in potem prenehamo z delom, ampak moramo predosem stremeti za tem, da tekmovalne načrte presežemo in tako čim več koristimo s svojim delom po okupatorju opustošeni domovini. Pripravljeni moramo biti na to, da bomo kmalu pobežani z Jugoslavijo. Takrat bomo lahko pokazali bratom onstran krivične meje, da delamo za Jugoslavijo že danes, ko nas še loči meja in da bomo zato, ko ista odpade, skupno želi še večje uspehe.

# Življenja damo, Primorske s Trstom ne damo!

## NAS LJUBLJENI TOVARIS TITO!

Daleč bo potovalo naše pismo, preko vse naše lepe izmučene domovine bo prineslo pristržne pozdrave primorske mladine, dijakov in dijakinj gimnazije v Herpeljah-Kozini, Vam dragi tovariš maršal.

Vsa mladina naše gimnazije se je z navdušenjem odzvala Vašemu pozivu na tekmovanje. Pro-majsko tekmovanje naj bo preizkušnja naših mladih moči in naše iskrene volje, da pomagamo pri obnovi naše porušene, toda ponosne domovine. Zlasti Vam svečano obljublamo, da bomo v teh odločilnih dneh, ko se bije zadnja bitka za naše Primorje s Trstom, stali kot hrabra četa na braniku svojih pravic.

Prvič v našem življenju uživamo svobodo, hodimo v slovensko šolo, kjer nas vzgajajo tako, da bomo postali pošteni, zavedni in sposobni državljani Ljudske republike Jugoslavije! Zavedamo pa se, da je naša svoboda plačana z dragoceno krvjo naših očetov, mater, bratov in sestric, z brezprimer-nim trpljenjem vsega našega ljudstva.

Zato hočemo v plemenitem pro-majskem tek-movanju pokazati vsemu svetu, da smo nova mladina, polna delovnega zanosa, ki bo z vsemi silami pomagala graditi svojo lepšo bodočnost.

Tekmovali bomo z vsemi gimnazijami v Slo-venškem Primorju, posebej z gimnazijo v Ilirski Bistrici.

### Naš tekmovalni načrt:

Zavedamo se, da je naša prva dolžnost, da se marljivo učimo, ker bo naša domovina potrebovala mnogo sposobnih in discipliniranih delavcev. Zato se 1. točka našega tekmovalnega načrta glasi:

1. Ustanovili bomo študijske krožke in obve-zujemo se, da bomo izboljšali uspeh v primeri s prvim polletjem za 30 odst.

2. Dvignili bomo disciplino tako, da se bo šte-vilo opominov znižalo za 50 odst. v primeri s prvim polletjem. Pazili bomo, da se bomo vzorno vedli in tudi zamujanje pouka in izostanki, ki niso za-res upravičeni, morajo posveščenosti odpasti.

3. Naša delovna brigada bo opravila do 1. maja 5000 delovnih ur ob nedeljah. Pomagala bo pri grad-nji vodovoda, pri odstranjevanju ruševin v požga-nih vaseh in pri poljskih delih, kjer ni delovnih moči.

4. Zboljšali bomo stenčase; tekmovali bomo v tem, kateri stenčas bo imel boljše in zanimivejše članke, ki jih bo čim večkrat menjaval in ki bo po sunanju obliki najličnejši.

5. Uvedli bomo ustni časopis vsak teden, kjer bomo podali važne politične novice tedna in važ-nejše dogodke v šoli.

6. Dramski krožek bo naštudiral dva programa in z njima bomo dali 10 prirediteljev po terenu.

7. V političnih tečajih bomo predelali aktualne članke iz dnevnega lista in najvažnejša poglavja iz borbe JK za svobodo.

8. Pričeli bomo z dopisovanjem z gimnazijami v Ljubljani, Zagrebu in Beogradu.

9. Poročila bomo pošiljali redno in vestno.

10. Do 1. maja bomo poslali v »Mladinski vest-nik« in »Mladino« vsaj dva članka.

11. Ustanovili bomo pevske zbor, ki bo nastopal na vseh prireditvah.

12. Sami si bomo naredili 6 šahov in naučili igrati 30 lozaršic.

13. Organizirali bomo igranje namiznega tenisa in imeli vsaj eno večjo tekmo do 1. maja.

14. Imeli bomo dve tekmi v teku čez drn in strn.

15. Z denarjem, ki ga bomo nabrali na pri-reditvah, si bomo kupili žogo za odbojko in knjige za knjižnico.

To je naš tekmovalni načrt do 1. maja!

Se enkrat Vam svečano obljublamo, naš ljub-ljeni tovariš Tito, da bomo po svojih močeh po-magali pri obnavljanju naše domovine, da bo čim-prej vstala prenovljena in lepa iz ruševin.

Ponosni smo, da smo Vaši mladi tovariši in po-kazali bomo, da smo vredni zaupanja, ki sle ga še večkrat izrazili.

Srednješolska mladina gimnazije  
v Herpeljah-Kozini.

## PREDSEDNIKU ZVEZNE VLADE JUGOSLA-VIJE MARSALU TITU!

Glede na Vašo novoletno poslanico in poziv mladini ter na sklepe III. plenarnega sestanka Centralnega odbora USAOJ-a, smo srednješolci po-stojnske gimnazije, zbrani iz vseh delov Primor-ske, tudi z onstran modre erte, sklenili na našem množičnem sestanku, da bomo šli po poti vse brat-ske mladine jugoslovanskih narodov, da bomo s tem doprinesli čim večji delež za dokončno pri-ključitev k materi domovini — Ljudski republiki Jugoslaviji!

Ker so naše srednje šole sad narodno osvobo-dilne borbe, moramo imeti nov odnos do učenja kot za časa italijansko-fašistične okupacije. Zave-damo se, da se učimo za svojo korist, ne pa v kor-ist izkoriščevalcev. Zato se obvezujemo, da bomo v predkongresnem tekmovanju naredili naslednje:

Učenje: 1. zboljšali bomo od 44 odst. slabih redov na 20 odst. ter bomo pomagali v skupnem učenju vsem šibkejšim dijakom; 2. vsak razred bo imel dva študijska krožka, na katerih bodo naj-boljši dijaki razlagali šolsko snov; 3. ustanovili bomo en elektrotehnični krožek, v katerem bo vključenih 20 dijakov; predavanj bo 8.

Prosveta: 1. v kulturno-prosvetno delo bo-mo pritegnili mladine in pionirjev 60 odst.; 2. usta-novili bomo dve dramski skupini, v kateri bomo vključili 30 mladincev in 25 pionirjev ter dva dvaj-setčlanska pevska zbora; 3. napravili bomo 3 pri-reditve in 4 literarne večere; 4. odprli mladinsko knjižnico z 200 knjigami; 5. premenjali bomo sten-čas tedenski z 20 članki; 6. mesečno bomo napra-vili 10 člankov za »Mladinski vestnik«; 7. tekmo-vali bomo, da dobimo 100 naročnikov za list »Mla-dino« in 50 za list »Primorska borba«; 8. predava-teljska skupina, v katero je vključenih 10 najboljših dijakov-borcev in aktivistov, bo imela 40 preda-vanj za delavsko in kmečko mladino. Na tak način bomo utrdili močno vez med srednješolsko, delav-sko in kmečko mladino, katera je doprinesla veliki delež za zmago nad nacifašizmom.

Fizkultura: 1. pritegnili bomo 70 odst. mla-dine v telesno vzgojo; 2. organizirali bomo štiri nogometne skupine z 11 člani, 6 skupin za odbojko s 6 člani, eno skupino za lahko atletiko s 60 člani in eno skupino za težko atletiko z 10 člani, eno skupino, ki bo igrala tenis s 30 člani, eno skupino za ping-pong s 30 člani; 3. organizirali bomo ša-hovski krožek, v katerega bomo zajeli 100 dijakov; 4. tekmovali bomo s fizkulturalnimi nastopi s štirimi gimnazijami (Tolmin, Ilirska Bistrica, Idrija, Gorica), s katerimi bomo imeli 4 telovadne nastope, s tem bomo dvignili raven telesne vzgoje, ki je del celotne vzgoje.

Socialno skrbstvo: 1. partizanskim siro-tam bomo še nadalje pomagali z učili in oblekami, in sicer z 10.000 lirami; 2. mladina dijaške kuhin-je se je obvezala, da se bo tedensko odpovedala enemu obroku hrane v korist revnim družinam pož-ganih vasi, ki so žrtovale vse za boljšo bodočnost.

Udarniško delo: 1. z udarniškim delom bomo pomagali ljudski oblasti pri obnovi na go-spodarskem polju, pri čiščenju ruševin, podprli jo bomo tudi pri vzdrževanju dijaških domov, z delom, in sicer tako, da bomo skrbeli za red in čistočo. Skupno bomo napravili 6000 delovnih ur. Predvsem bomo naše delo usmerili na delo na polju, popravljanju cest in pranju za našo vojsko. V ta namen bomo organizirali udarniške nedelje.

Poleg ostalih nalog smo sklenili, da se še bolj poenotimo z ostalo mladino, da bomo na političnem polju vodili borbo proti vsem poskusom reakcije ter s tem podprli borbo mladine iz onstran modre erte, ki je oropana vseh demokratičnih pravic.

Z udarniškim učenjem in delom bomo prika-zali medzavezniški komisiji, ki je te dni prispela k nam, da hočemo pripadati k FLRJ; naša pot je: »Naprej za boljšo bodočnost.«

Maršal Tito! Tovariško Vas pozdravljamo in Vam še enkrat obljublamo, da bomo svoj načrt izvedli in se potrudili, da ga bomo prekoratili! S tem hočemo pokazati vsemu svetu, da gremo po poti jugoslovanske mladine in da naša bodočnost je edino le v FLRJ.

Za nas velja geslo: »Življenje damo, Primorske s Trstom ne damo!«

Postojna, 14. marca 1946.

Ljudska srednješolska mladina  
postojnske gimnazije.

## LJUBLJENEMU MARSALU JUGOSLAVIJE JOSIPU BROZU-TITU!

Mladina iz vasi Herpelje se je odzvala na Vašo novoletno poslanico, ker hočemo tudi mi tekmovati v okviru pro-majskega tekmovalnega kakor vsa ostala mladina Jugoslavije, ker bomo z delom pokazali da hočemo živeti v FLRJ. Zato se obvezujemo, da bomo do 1. maja napravili sledeče:

1. Popravili bomo Kulturno-prosvetni dom v 14 dneh, 200 urah poleg vsega ostalega dela. So-delovalo bo 10 mladink in mladincev.

2. Pri obdelovanju polja in pogozdovanju bomo napravili 1000 delovnih ur, pri tem bo so-delovala vsa mladina.

3. Za pomoč vojski (pranje, šivanje), bomo napravili 700 delovnih ur; sodelovalo bo deset mladink.

4. Pri delovnih nedeljah, ki se bodo vrstile skupno z osemi organizacijami, bomo napravili 500 delovnih ur; sodelovala bo vsa mladina.

Skupno pri vseh akcijah bomo do 1. maja napravili 2400 delovnih ur. Eno nedeljo bo vsa mladina šla na delo in bomo šli cepit dijakove.

5. Napravili bomo eno kulturno prireditev.

6. Imeli bomo tečaj ruskega jezika, takoj ko dobimo knjige; obiskovalo ga bo 20 mladincev.

7. V vasi imamo en stenčas, izmenjali ga bomo enkrat tedensko. Napravili bomo 50 član-kov, najboljše bomo pa poslali v »Mladinski vestnik«.

8. Za našo knjižnico bomo priskrbeli deset novih knjig.

9. Osnovali bomo telesno-vzgojno društvo skupino z mladino iz Kozine in Tubelj.

10. Za pionirsko vzgojo bomo posvetili 30 delovnih ur.

11. Nabrali bomo prostovoljne prispevke za mladinske kurze, in sicer 1000 lir.

Obljublamo, da hočemo ta načrt še prekoračiti do 1. maja.

### ZA TITA — ZA REPUBLIKO!

Mladina iz vasi Herpelje

\*

### TOVARIS TITO!

V zvezi z Vašo novoletno poslanico osem-sobodoljubnim narodom Jugoslavije, posebno pa mladini, se mi, mladina iz mesta Tolmina na Primorskem, po vzgledu vseh naših tovari-šev mladincev in mladink v Jugoslaviji, priprav-ljamo na pro-majsko tekmovanje ter na III. kongres USAOJ-a. Obvezujemo se, da bomo iz-vedli naslednje delo:

1. Napravili bomo skupno 2000 delovnih ur.

2. Obnovili bomo popolnoma mestni park.

3. Pripravili bomo novo igrišče za telesno vzgojo.

4. Naša brigada, skupno z drugimi brigada-mi bližnjih vasi, bo popravila 5 km poškodovane poti v Polog, katera nam zelo zavira prevoz dro-v v mesto Tolmin.

5. Imeli bomo čim več sestankov s pionirji ter jim bomo posvetili več pažnje kot do sedaj.

6. Pomagali bomo pri pomladanskem delu na polju.

7. Pripravili bomo dve kulturni prireditoi.

8. Izboljšali bomo stenčas z dneono novimi članki.

9. Za okrajni festival bomo nastopili z eno telovadno točko.

10. Vsi, ki še nismo vključeni v zadrugo, se bomo do 1. maja povezali, ravno tako tudi v sindikate.

11. Izvedli bomo defašizacijo pri šolski in vsej ostali mladini v naši vasi.

12. Stremeli bomo za tem, da čim tesneje po-bežemo vsi mladino v medsebojnem delovanju.

13. Pritegnili bomo čimveč mladine v fizkulturno društvo.

Vse to pa pod geslom:

VSE ZA OBNOVO NASE  
PORUŠENE DOMOVINE!

Borbeni pozdrav mladine iz mesta  
Tolmina

## MARŠALU JUGOSLAVIJE JOSIPU BROZU-TITU!

Tudi mladina iz vasi Strmca (okraj Postojna) je slišala Vaš poziv ob priliki novoletnega govora, zato se obvezuje, da bo do III. kongresa Ljudske mladine Jugoslavije napravila sledeče:

1. Pri čiščenju osnovne šole bo sodelovalo 20 članov mladine. Pri tem delu bomo napravili 120 delovnih ur.
2. Obdelali bomo vrt okrog šole; dela se bo udeležilo 20 mladincev; napravili bomo pri tem delu 120 delovnih ur.
3. Priredili bomo eno kulturno prireditev, izkupiček pa uporabili za pobelitev šole.
4. Pri popravilu ceste bo sodelovalo 24 mladincev ter napravilo 250 delovnih ur.
5. Pomagali bomo pri obdelovanju polja družinam, ki nimajo delovno sile; pri tem bo delalo 20 mladincev z 10 pari oprežne živine.
6. Nabrali bomo 30 odrezkov za kruh za reonje vasi.

Za Tita — za Jugoslavijo!

Mladina iz vasi Strmca.



Predsedniku Zvezne vlade Jugoslavije  
Maršalu Josipu Brozu-Titu!

Mladina iz vasi Orehek se obvezuje, da bo do III. kongresa Ljudske mladine Jugoslavije napravila naslednje:

1. Popravili bomo vaško cesto; sodelovalo bo 38 mladincev; napravili bodo 500 delovnih ur.
2. V pomoč revnim družinam v vasi bomo napravili 155 delovnih ur pri obdelavi polja.
3. Nasadili bomo eno njivo krompirja, in sicer 350 kg krompirja; pri tem bo delalo 20 mladincev, pri čemer bomo napravili 60 delovnih ur. Pridelani krompir bomo darovali Dečjemu domu v št. Petru na Krasu.
4. Tekom dveh mesecev bomo priredili tri kulturne prireditve; vstopnino bomo uporabili za popravilo Mladinskega doma.
5. Tekom dveh mesecev bomo spisali 30 članov za stenčias.
6. Imeli bomo 10 študijskih ur in postavili bomo čitalnico.

Za Tita — za Jugoslavijo!

Mladina iz Oreheka.



Predsedniku zvezne vlade Jugoslavije  
Maršalu Josipu Brozu-Titu!

Mladina iz vasi Landol, zbrana na masovnem sestanku 7. marca, Vam pošilja plameteče pozdrave. Obenem se obvezuje, da bo v predkongresnem tekmovalstvu napravila sledeče:

1. Nasadili bomo eno njivo krompirja in pri tem napravili 300 delovnih ur.
2. Očistili bomo vse vaške podnjake ter s tem blatom in gnojilom pognojili zgoraj omenjeno njivo. Pri tem bomo uporabili 80 del. ur.
3. Za nasaditev te njive bomo zbrali 300 kg semenskega krompirja in 30 kg fižola. Pri tem bomo napravili 20 delovnih ur. Pridelek bomo dali partizanskim sirotam.
4. Napravili bomo 90 delovnih ur za okrasitev vasi za sprejem medzvezniške komisije.
5. Napravili bomo eno kulturno prireditev, iz vstopnine bomo nabavili knjige za našo knjižnico.
6. Uredili bomo Mladinski dom, pri katerem bomo uporabili 50 delovnih ur.
7. Očistili in obsadili bomo vrt okrog Mladinskega doma ter nasadili z zelenjavo, katero bomo oddajali voj. bolnišnici v Velikem otoku.
8. Napravili bomo osem študijskih sestankov in šest pevskih vaj.
9. Izvedli bomo nabiralno akcijo za vojno bolnišnico v Velikem otoku.
10. Organizirali bomo, da se bo ose prebivalstvo odpovedalo trem obrokom hrane za reonje vasi.

Vse to bomo napravili zato, ker se hočemo udeležiti III. kongresa Ljudske mladine Jugoslavije kot enakopravni člani, zato tudi hočemo z vsemi našimi mladimi silami sodelovati pri gradnji in obnovi Federativne ljudske republike Jugoslavije!

Vse za Titovo Jugoslavijo!

Mladina vasi Landol

## Mladina pomaga stavkujočim Tržičanom.

Ko je pred dnevi prispela na naša tla zavezniška komisija, je tržaško ljudstvo, kakor tudi ljudstvo iz vse Primorske razobesilo slovenske in jugoslovanske zastave, hoteč s tem izraziti svojo željo po priključitvi k FLRJ. Pri tem se je ljudstvo zadržalo mirno in disciplinirano in ni napravilo nikakih demonstracij.

Toda fašistično nastrojeni civilni policiji očitno ni bilo po godu, da se je tržaško delovno ljudstvo tako odločno izrazilo za Jugoslavijo. Čemu naj bi sicer v slovenskem delavskem predmestju Škednju trgali z oken naše trobojnice.

Ljudstvo ni dopustilo, da bi se oskrunile njegove soteinje, zato se je zbralo, da bi tem policistom preprečilo trganje in teptanje zastav. Člani civilne policije pa so začeli streljati na ljudstvo in pri tem ubili tri osebe, 22 pa ranili, med njimi tudi otroke.

Tržičanom je začela že presedati ta civilna policija, ki je ob raznih prilikah tako očitno pokazala svoja fašistična nagnjenja in to še posebno s svojim zločinskim dejanjem v Škednju. Zaradi tega so vsi Tržičani začeli stavkati in zahtevali razpust te policije. Zavezniške oblasti pa, namesto da bi ustregle tej upravičeni zahtevi, so stavkujočim delavcem celo odtegnile za nekaj dni hrano.

Vest o tem se je hitro razširila po vsej Primorski. Ljudstvo je bilo ogorčeno nad takim ravnanjem zaveznikov. Po vsej coni B, kjer se ljudstvu ni treba bati nekakih »Civil Police«, so se vršila protestna zborovanja.

Ljudstvo je uvidelo, da nikakor ne zadostuje samo zborovanja v času, ko morajo tržaški delavci zaradi odvzema hrane stradati. Zato so se v vsej coni B v pozni večerni uri vršile nabiralne akcije za hrano, ki je še isto noč bila prepeljana v Trst.

Pri vseh teh akcijah je sodelovala tudi mladina, kmečka, delavska in dijaška. Naj navedemo samo primer iz Postojne. Dijaki so se zbrali na sestanku in sklenili, da se naslednji dan odpovejo kruhu in v mesecu marcu štirim obrokom hrane. Takoj so oddali 169 kg hrane (106 kg bele moke, 22 kg graha, 30 kg koruze, 5 kg soli, 6 kg slanine). Ko se je pionirjem in mladinkam pojasnil položaj v Trstu, so predlagali, da se hrana takoj odpošlje. V dijaškem domu se nahajajo borci, aktivisti in zavedni pionirji, ki so morali ogromno pretrpeti za časa narodno osvobodilne borbe; zato hočejo tudi danes, ko doživljamo zgodovinske trenutke, pokazati vsemu svetu, da smo za pravično rešitev našega vprašanja pripravljeni vse žrtvovati, tudi življenje, ako bi bilo potrebno.

Po sestanku so dijaki krenili na protestno zborovanje, ki ga je priredilo ljudstvo Postojne. Tukaj so potrdili še enkrat, kar so sklenili pred eno uro. Po zborovanju je mladina iz Postojne s pesmijo na ustih krenila po vaseh zbirat hrano. Od dijakov jih je 22 ostalo v mestu, da so pomagali nalagati hrano na kamione in lepiti letake, s katerimi so pozivali ljudstvo, naj nudi vsi pomoč tržaškim bratom.

Kot drugi primer naj navedemo dopis mladence iz Vipavskega:

»Ob pozni večerni uri sta potrkali na naša vrata dve tovarišici. Dobili sta pri nas zbrano mladino iz vasi Vrabče, Jakovce, Veliko polje, Sela, Stomaž in Razguri. Prav začudeni smo ju pogledali, saj so vendar že minili tisti časi, ko so nas tovariši obiskovali v poznih nočnih urah. Ker sta bili upehani, smo takoj vedele, da gre za resno stvar. Prav kmalu smo izvedele, da se nam nalaga naloga, da zberemo še to noč čim več hrane in to za naše delavce v Trstu. Oči so nam zažarele, saj smo vendar enotni z našimi brati v Trstu, saj skupaj z njimi čakamo onega velikega dne, ko bomo priključeni k svoji materi, veliki FLRJ. Prav hitro smo končale, sestanek in smo jo mahnilo vsaka v svojo vas. Spremljale pa so nas besede tovarišice, ki je rekla: »Ako smo pomagali štiri leta v borbi, bomo tudi danes, naj ves svet vidi, da Trst mora biti naš!«

Tu sta navedena samo dva primera, vendar so se slični primeri odigrali po vsej Primorski. Kdor je videl razžarjene obraze mladine, ki je zbirala hrano za Trst in žareče oči starih mamic, ki so prinašale darove za tržaške delavce, bo lahko verjel, da našemu ljudstvu niso mar le puhle fraze, temveč resnično odilo besede: »Življenje damo, Primorske s Trstom ne damo!«

Tisti gospodje pa, ki še danes dvomijo in ugibajo, kam naj bi pripadla Primorska, naj stopijo v katero koli izmed naših bornih kmečkih koč in naj spregovorijo samo par besed z našimi preprostimi ljudmi, pa ne bodo nič dvomili o tem, da Primorska po pravici pripada le Jugoslaviji.

## Poročajte o dosedanjih uspehih tekmovanja!

Ze prejšnja kakor tudi današnja številka »Vestnika« sta prinesli vrsto obvez, ki si jih je zadala mladina po raznih krajih in okrajih našega okrožja kot načrt za prvomajsko tekmovalstvo, ki se bo vršilo pod geslom: »Vse za priključitev k Jugoslaviji«. Iz teh obvez se jasno razvidi, da se mladina kot celota zaveda velike odgovornosti, ki stoji danes pred njo na vseh poljih našega življenja, tako političnega kakor kulturnega, predvsem pa gospodarskega. Iz teh načrtov se razvidi, da si je prav v okviru tekmovalstva zadala kot resno nalogo sodelovati z ljudsko oblastjo in ostalimi množičnimi organizacijami pri obnovi naše dežele ter prevzeti nase velik delež tega dela. Ni slučaj, da skoraj vse resolucije v eni ali drugi obliki izražajo poleg naštevavanja panog tekmovalstva, tudi cilj in namen tega tekmovalstva: »...da bomo čimprej priključeni k materi FLRJ« — pravijo neštete obveze.

Jasno je pa, da s samo postavitvijo obvez ne še nič napravljenega. Obveze se postavi zato, da se jo uresniči in izvede v vseh točkah; gledati je treba, da se posamezne točke celo prekoratijo. Ako bi se v teku tekmovalstva izkazale nekatere točke kot nezadovoljive, jih popravimo in dopolnimo.

Z drugimi besedami, mladinski odbori morajo izvajanje tekmovalnega načrta nadzorovati, dajati pobudo in nuditi pomoč osnovnim organizacijam. Le potom nadzorstva bomo dosegli to, da ne bo tekmovalni načrt ostal mrtva črka, ampak bo res življenjski, se od tedna do tedna bolj uresničuje in bližal cilju.

V namenu, da se doseže čim večja aktivizacija mladine pri uresničevanju teh obvez, poziva uredništvo »Vestnika« vse mladinske odbore, ki so si postavili tekmovalne načrte, da pošiljajo poročila o tem, kaj in koliko so že napravili, kako pri njih delajo, kako so zaktivizirali mladino itd. Te delne

rezultate tekmovalstva bo uredništvo objavljalo v listu v zglede vsem ostalim tekmovalcem.

Poročilo naj vsebuje v kratkem, kakšen je celotni načrt za vso tekmovalno dobo, kaj od tega je že uresničeno, v kolikem času je bilo izvršeno, dopolnitve k prvotnemu načrtu in podobno. Ta poročila pošiljajte na naslov: Okrožni odbor ZMJK za Vzhodno Primorsko — Uredništvo »Mladinskega vestnika« — Ajdovščina.



### PRVI PIONIRSKI LUTKOVI ODER

Od ljubljanske mladine smo prejeli glavice za ročne lutke. Ne moremo vam popisati veselja, ko smo si jih ogledovali. Ko pa so nam povedali, da so te glavice le skromen začetek in moramo vse drugo sami narediti, so naše pionirske družine z istim veseljem šle na delo.

Najprej smo sestavili načrt in si razdelili delo. Vse družine so obljubile, da bodo v teku enega meseca izvedle zadano nalogo. Od takrat je minilo deset dni; danes že lahko rečemo, da imamo polovico dela za seboj. Pionirke, zbrane v družini za ročna dela, katerim smo poverili nalogo, da lutke oblečejo, so že končale z delom. Spretno, male roke so iz starih, nerabnih krp sešile pisane, čudovito lepe oblekice. Pred kratkim so tudi pionirji iz rokodelske družine pričeli z delom. Sedaj že pridno žagajo in zabijajo, da bo lutkovni oder čimprej dokončan. Tedaj bo lahko pričel z delom naš risarski krožek in pričakujemo, da bodo kulise kar najboljše. Dramatska družina pa se že ves čas pridno udejstvuje. Ker pa se učimo tudi za druge prireditve, smo morali ustanoviti v okviru dramske družine še nov krožek, kjer se vadimo igrati z lutkami. Začetek je bil precej težak, toda vsak dan nam gre igranje bolj od rok.

Pionirski odred Hernelje-Kozina-Tublje.

## Za dosledno izvajanje sklepov prvomajskega tekmovanja

Mladina iz našega okrožja z vso vnemo izvaja sklepe prvomajskega tekmovanja. Z udarniškim delom in z obvezami hoče doprinesiti svoj delež za dokončno priključitev k naši domovini.

Navajamo nekaj primerov prvih uspehov tekmovanja, ki naj služijo vsej ostali mladini kot vzgled. Mladina iz Avtopodjetja v Ajdovščini je napravila okrog 1000 delovnih ur preko normalnega časa. Tudi tolminska mladina ne zaostaja; v popravilu ceste so se odzvali mladinci Poljubinja, dijaškega doma v Tolminu in Zatoľmina. Pri tem so napravili 1968 delovnih ur. V samem Zatoľminu je mladina napravila potrebnim družinam 125 delovnih ur. Tudi iz ostalih vasi okraja Tolmin mladina pravo pridno dela in gradi.

Prejeli smo poročila iz postojnskega okraja, v katerih nam navajajo, da so uslužbenci okraja, skupno s srednješolsko mladino, naredili 515 delovnih ur. Pri tem so očistili večjo količino nerabnega materiala iz porušene osnovne šole. Sodelovalo je pri tem tudi nekaj mestne mladine. Postojnska mladina in ona iz srednje šole, se je dobro izkazala pri zadnji nabiralni akciji za pomoč stavkujočemu prebivalstvu Trsta. Sla je organizirana po ekipah, nabirat po vaseh hrano in to od devete ure zvečer do štirih zjutraj.

Pionirji iz Herpelj nočejo zaostajati za mladino. Organizirali so razne krožke, kot na primer peški, rokodelski, dramatski itd. in v tem že presegli zadane si obveze. Ti pionirji so v zglede vsem odboru ZMJK, kako se je treba lotiti izpolnjevanja obvez.

Pri tem so se pojavile tudi nekatere napake. Predvsem naši osnovni odbori obvez ne izpolnjujejo dovolj dosledno, temveč se čisto sploh ne brigajo več, zlasti za težje izvedljive točke. Naši okrajni odbori ZMJK pa ne nudijo osnovnim organizacijam dovolj pomoči pri izvedbi teh obvez in ne vrše stroge kontrole nad izvrševanjem le-teh, kar onemogoča tudi, da bi jim nudili pomoč, ker niti ne vedo kje so najšibkejše

točke. Osnovni odbori ne pošiljajo rednih tedenskih poročil o izpolnjevanju sprejetih obvez. Često smo opazili, da se mladina ne vključuje v tekmovanje vsega primorskega ljudstva. Treba je, da si na podlagi splošnega tekmovalnega načrta ZMJK zada svoje obveznosti in sprejme neko točno določeno delo, ki ga s svojo delavsko četo nato izvede. Na primer ljudstvo neke vasi sklene, da pozidajo porušeno šolo. Mladina prezame čiščenje ruševin in dobavo peska. AFŽ pomaga pri zidanju, možje pa zidajo in tešejo. Ponekod se je pojavilo, da se mladina, žene in možje pomešajo in ni mogoče izvajati kontrole, koliko je storila vsaka organizacija, niti zaračunati vsaki organizaciji uspehe. S tem se pa duši tekmovalni duh našega ljudstva. Na to morajo naši okrajni forumi in krajevne organizacije polagati veliko pažnjo.

Vedno novi mladinski odbori se vključujejo v prvomajsko tekmovanje, ki zajema vedno bolj in bolj tudi ajdovski, postojnski in bistriški okraj. Pri tem pa naši okrajni odbori ZMJK niso storili vsega, da bi se tekmovanje, katerega se mladina nadušeno pridružuje, hitro razširilo in da bi bile obveze res konkretne in dovolj velike. Te napake je treba hitro odstraniti in svetovni mladinski teden naj bo na tem polju teden, v katerem bomo te napake odpravili in utrdili našo organizacijo.

Zato ponovno opozarjamo vse okrajne in osnovne organizacije, da v čim večji meri postavijo obveze, v kolikor tega še niso storile, in da nam o uspehih poročajo. Ogibajte pa se vseh napak, ki smo jih prej omenili. Tako boste lahko prešli takoj k izvajanju svojih obvez in tako bomo dokazali, da hočemo in znamo v resnici živeti samostojno življenje. Naj ne bo vasi med nami, ki bi si ne zadala katere koli naloge za obnovitev naše domovine.

Čim večje bodo naše zasluge na polju obnove, tembolj se bomo pokazali vredne sinove in hčere Federativne ljudske republike Jugoslavije.

### Mladina Slovenije

Glavemu odboru Zveze antifašistične mladine Julijske Krajine

Prav v dneh, ko zborujejo predstavniki vse mladine Slovenije, zbrani na II. plenarnem sestanku Glavnega odbora Zveze mladine Slovenije, so pobesneli reaktivarji zagrešili v Trstu nad vami nov strašen zločin, ki je globoko pretresel ne samo vse narode Jugoslavije, ampak tudi sobodoljubne narode vsega sveta. V Trstu ubila Genso Giovanna, mati štirih otrok, in Giorgio Bonifacio, tovarniški delavec, in 22 ranjenih antifašistov iz škednja so nov gnusen zločin v nepregledni vrsti zločinov, ki se nad vami dogajajo že dolga desetletja.

Vsi ste v dolgih letih zatiranja in uničevanja odgovarjali na vsak nov zločin s še povečano in odločnejšo borbo. Tudi na ta zadnji zločin, na kroprelitje v škednju, ki se je dogodilo prav o času, ko posluje v Trstu mednarodna komisija, ste odločno in enodušno odgovorili z generalno stavko, ki je zajela celotno cono.

Dragi bratje in sestre!

Nad vami izvajajo fašistični teror. Mladina Julijske Krajine ne uživa niti najosnovnejših demokratskih pravic. Požigajo vam vaše slavoloke, odstranjajo vaše antifašistične napise, prepovedujejo vam sklicanje kongresa antifašistične mladine Julijske Krajine in nad vami izvajajo kroprelitja.

Mi v slobodni Titovi Jugoslaviji pa obnavljamo in gradimo srečno domovino federativno ljudsko republiko, mi gradimo domovino, ki bo bogata, srečna in vesela za vse svoje narode in za vse poštene in delovna ljudi. In pri naših delovnih naporih za obnovo in izgradnjo naše dežele, ki jih bomo z dneva v dan stopnjevali v pripravah na veliki praznik vse mladine Jugoslavije, na III. kongres, SO VSE NAŠE MISLI IN VSI NAŠI POGLEDI PRI VAS, BRATJE IN SESTRE JULIJSKE KRAJINE — IN VAM POSILJAMO TOVARISKE BORBENE POZDRAVE!

Predstavniki mladine Slovenije, zbrani na II. plenarnem sestanku Gl. odbora Z. M. S.

### Pionirska organizacija v Ajdovščini

Pionirska organizacija v Ajdovščini je zelo živahna. Pionirski so napravili že več delovnih ur pri okrasitvi raznih prostorov in šole.

Na svojem sestanku so postavili bolničarski oddelek, ki bo skrbel za šolsko ambulanto in se bo specialno bavil s proučevanjem in zbiranjem raznih zdravilnih zelišč.

Prav tako so postavili v vsaki četi blagajničarje, ki imajo nalogo zbirati prostovoljne prispevke. Vse čete vodijo članske in blagajniške knjige, iz katerih oddajajo tedenski obračun svojemu štabu.

Zadnje čase so zbrali 80 lir prostovoljnih prispevkov. To pa še ni dovolj. Organizirali bodo udarniško delo in sicer na ta način, da bodo obdelali nekaj ortov. Za nagrado bodo dobili denar, ki bo šel v njihovo blagajno. Seveda niso pozabili tudi na šolski vrt, katerega bodo obdelali in pridelek darovali mladinski socialni ustanovi.

Ajdovski pionirji so zelo pridni v dopisovanju; stalno pišejo pisma pionirjem drugih šol. Njihov stenci je vedno poln raznih dopisov in risb, ki spodbujajo vso ostalo mladino.

Na kulturnem polju tudi ne zaostajajo: postavili so svoj peški zbor. Tu se pripravljajo na okrajni kulturni festival, na katerem bodo pokazali svoj kulturni napredek.

Vse dane naloge dosledno izvršujejo, ker se zavedajo, da za Titovega pionirja ne sme biti težkoč, ampak polet v delu in učenju.

Februarska 2. številka Slovenskega tiska je izšla in se dobi v upravi pri Državni založbi Slovenije — Ljubljana, Kongresni trg 1 (Prosvetno ministrstvo, soba 16).

Poroča o 53 novih slovenskih publikacijah, knjigah, brošurah. — Celoletna naročnina velja din 60.—, posamezna številka din 6.—.

### POGOVOR Z DOPISNIKI

Ker prejema uredništvo »Mladinskega vestnika« vedno več dopisov, in ni mogoče iz enega ali drugega razloga vsega objaviti, smo odprli to rubriko, v kateri bomo na kratko odgovarjali posameznim dopisnikom in kritično ocenjevali njihova dela. Rubrika ima tudi namen dajati smer naemu dopisništvu in opozarjati vso mladino na pomanjkljivosti in napake pri dosedanjem načinu dopisovanja, hkrati pa buditi iniciativno, tako posameznikov, kakor celotnih mladinskih odborov pri pozitivni in izboljšani našega dopisništva.

Vse dopise, katere želite, da bodo objavljeni v tem listu, pošiljajte na naslov: Okrožni odbor ZMJK za Vzhodno Primorsko — Uredništvo »Mladinskega vestnika« — Ajdovščina.

Pionirski odred Herpelje-Kozina-Tublje. Prejeli smo vaš dopis o lutkovnem odru, katerega danes objavljamo. Le tako naprej! Pišite nam kako je uspela igra.

Pavšič Milka (Grgarski okraj). Tvoj dopis je nekonkreten, vrhu tega pa ni več aktualen. Napiši kaj izvirnega o delu mladine v vaši vasi.

Sauli Rafael — Gor. Lokovec 220. Dopis, katerega si nam poslal, opisuje preveč dolgo tvoja osebna doživljanja pred par leti. Takih dopisov prejemaš več. Četudi so nekateri od teh dobro sestavljeni, jih ne moremo objavljati, ker nam skromen prostor tega ne dopušča, ter se moramo omejevati le na tisti dopise, ki prikazujejo današnje življenje mladine na vasi in v tovarnah.

Bremec Ivanka — Gor. Lokovec. Prejeli smo Tvoj dopis »V novem življenju«, ki se pa preveč spušča v načelne stvari. Opis nam konkretno delo kmečke mladine v vašem kraju, kako se izobražujejo, kakšne načrte si postavlja, kako pomagata z udarniškim delom pri poljskih delih itd.

Sauli Marica — Gor. Lokovec. Zala velja isto kot za prejšnjo.

Besednjak Sava — okrajni odbor ZMJK Ilirska Bistrica. Tvoj dopis o smučarskem tekmovanju je zelo konkretno napisan. Paziti je pa treba pri tem, da se ne zapade v drugo skrajnost, t. j. da se ne navajajo samo številke in imena. Smučarske tekme lahko nudijo dovolj materiala za lep in zabaven dopis, ki poda poleg konkretnih podatkov tudi sliko tega športnega dogodka. Kako je pa z nogometom pri vas? UREDNIŠTVO

### Nogometne tekme

Po nedavnem dvoboju namiznega tenisa, se je tolminska enajstorica mladih nogometašev srečala z vojaško reprezentanco na športnem igrišču v Tolminu.

Igra se je končala z rezultatom 2:2.

Prvi del igre so odigrali mladinci T. V. D. Tolmin tako, da so zadali nasprotnikom dva gola, po zaslugi centerfora Filija. V drugem polčasu je vojaška enajstorica poravnala rezultat s svojim lehim krilom. Med najboljšje igralce spada mladinca: vratar J. Čero in Alb. Čermelj.

Igra je potekala tovariško in pokazala veliko zmoglost tolminske mladine za uspešen razvoj na tem polju. — V kratkem bo medkrajevno tekmovanje



Reprezentanca mladinskega nogometnega odseka Tolmin (Čero, Prezel, Batistuta, Silvo, Kenda, Čermelj, Tuta, Hrast, Fili, Konstantin, Feregotto)